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OPCION A

PROBLEMA 1.- El yodato de potasio reacciona con cloro mokecud hidroxido de potasio,
obteniéndose peryodato de potasio, cloruro de jpogasgua.
a) Ajusta la ecuacion iénica y molecular por elgdétdel i6n-electron.
b) Calcula los gramos de peryodato de potasio guepugden obtener a partir de 5 L de
disolucion de hidroxido de potasio 2 M.
DATOS: A(l) =127 u; AK) =39 u; A(O)=16u.
Resultado: b) 1150 g KIQ.

PROBLEMA 2 .- La adicion de 0,04 moles de una base débil, BOHh determinado volumen de agua
permite la obtencién de 0,5 L de una disoluciénwompH de 11,08. Calcula:
a) La concentracion inicial de la base en estdwdigm.
b) La concentracion de iones O#e la misma.
c) La constante de basicidad de la base BOH.
Resultado: a) [BOH] = 0,08 M; b) [OH]=1,2 - 10°M; ¢)K,=1,83 - 10"

CUESTION 1.- Indica por qué son falsos los siguientes endiosia
a) Paralos atomos de Ca, Mg Y Sr, el orden deitaepa energia de ionizacion es el siguiente:
Sr > Ca > Mg.
b) La segunday tercera energia de ionizacion desdh similares.

CUESTION 2.- Las especie§’Co,7, **Fesy *Cung, tienen:
a) Igual nimero de electrones.
b) Igual nimero de protones mas neutrones.
¢) El mismo nimero de neutrones.
Decide razonadamente cudl es la respuesta correcta.

CUESTION 3.- Sea una pila constituida por un electrodo deagamergido en una disolucién de nitrato
de plata y un electrodo de cadmio sumergido endis@ucién de nitrato de cadmio. Escribe la reatcio
guimica que se produce en esta pila y calculaezdielectromotriz estandar.
DATOS: F° (Cd*/Cd) =- 0,40 V; F (Ag*/Ag) = 0,80 V.

Resultado: By, = 1,20 V.

OPCION B

PROBLEMA 1.- Cuando se calienta a 250 ° C el pentaclorurdddforo, se descompone segun el

equilibrio: PCi(g) = PCk(g) + Ch(g). Enun matraz de 5 L, a esa temperaturanggign de 9
atm, se establece el equilibrio con la siguientemmsicion: 0,18 moles de RGh), 0,05 moles de PLI
(9) y 0,82 moles de ¢[g). Calcula:

a) La presion parcial de cada gas en el equilibrio.

b) El valor de las constantes de equilibripyk&; a 250 ° C para esa reaccion.
DATOS: R =0,082 atm - L - mol- K.
Resultado: P(PC}) = 1,54 atm; P(PCJ) = 0,43 atm; P(C}) = 7,03 atm; b) K, = 1,96 atm; K; =
0,0457 moles - T.

PROBLEMA 2.- La combustion del acido férmico, HCOOH, produtiéxido de carbono y agua. Las
entalpias de formacion estandar del diéxido deararty del agua liquida sen405 y— 286 kJ - maf,
respectivamente, y la entalpia de formacién estéaelacido formico es 415 kJ - mof-
a) Escribe las ecuaciones de formacion ajustadasapaioxido de carbono, el agua y el acido
férmico, a partir de sus elementos.
b) Calcula la entalpia de combustién estandar dieloaférmico, considerando que el agua
queda en estado liquido.
Resultado: b)AH®, = — 276 kJ - mal™.



CUESTION 1.- Dadas las siguientes configuraciones electréniea estado fundamental para los
elementos A, By C:  A: 1s2¢ 2p° 3¢ 3p% B: 18 2§ 2p° 3§ 3p° 4<; C: 18 28 2p° 3¢
3p° 4¢ 3d.
Responde razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) ¢Qué tipo de sdlido formaran el elemento B coaedcombine con oxigeno y cudl sera la
férmula de este compuesto? Indica una propiedaa gsde 6xido.
b) Sefiala, si lo hay, algin elemento de transicin. caso afirmativo, ¢como seria su
conductividad eléctrica?

CUESTION 2.- Los nombres de los siguientes compuestos orggsion erroneos:
a) 1-butanona; b) 2-etil-1-propanol.
Formulalos e indica su nombre correcto.

CUESTION 3.- El siguiente enunciado es falso; reescribeloectamente: “Una disolucion acuosa de
acetato de sodio es menos acida y tiene un pH ajasgbie una disolucién de &cido clorhidrico de la
misma concentracion”. Justifica la respuesta.



